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                                                                                                                        Wszyscy Wykonawcy 

 

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na dostawę materiałów ortopedycznych jednorazowego 
użytku. 
 
 
 

Zamawiający,  SP ZOZ MSWiA w Białymstoku im. Mariana Zyndrama-Kościałkowskiego, działając  
na podstawie art. 286 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych, uprzejmie 
informuje, iż do prowadzonego postępowania wpłynęły następujące pytania o wyjaśnienie treści 
SWZ: 
 
Pakiet nr 26 
Czy ze względu na małą ilość zamawianego asortymentu Zamawiający odstąpi od wymogu depozytu, 
i dopuści możliwość dostarczenia każdorazowo na zabieg tzw. zestawu lotnego w ciągu 24h od 
złożenia zamówienia? 
Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza. 
 
Pakiet nr 27 
Zwracamy się z prośbą o doprecyzowanie w pozycji 2 i 3 ilości śrub blokowanych i korowych,  
ze względu na fakt, iż do założenia wskazanych w pozycji 1 płyt potrzeba więcej niż 1 śrubę. 
Odpowiedź: W zależności od rodzaju płyty z pozycji 1, Zamawiający wymaga odpowiedniej ilości śrub. 
 
Pakiet nr 27 
Czy ze względu na małą ilość zamawianego asortymentu Zamawiający odstąpi od wymogu depozytu, 
i dopuści możliwość dostarczenia każdorazowo na zabieg tzw. zestawu lotnego w ciągu 24h  
od złożenia zamówienia?   
Odpowiedź: Nie, zgodnie z SWZ. 
 
Pakiet nr 28 
Zwracamy się z prośbą o doprecyzowanie w pozycji 5 i 6 ilości śrub blokowanych i korowych,  
ze względu na fakt, iż do założenia wskazanych w pozycji 1,2,3,4 płyt potrzeba więcej niż 1 śrubę. 
Odpowiedź: W zależności od rodzaju płyt, Zamawiający wymaga odpowiedniej ilości śrub. 
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Pakiet nr 28 
Czy ze względu na małą ilość zamawianego asortymentu Zamawiający odstąpi od wymogu depozytu, 
i dopuści możliwość dostarczenia każdorazowo na zabieg tzw. zestawu lotnego w ciągu 24h  
od złożenia zamówienia?   
Odpowiedź: Nie, zgodnie z SWZ. 
 
Pakiet nr 29 
Zwracamy się z prośbą o doprecyzowanie w pozycji 2 i 3 ilości śrub blokowanych i korowych,  
ze względu na fakt, iż do założenia wskazanych w pozycji 1 płyt potrzeba więcej niż 1 śrubę. 
Odpowiedź: W zależności od rodzaju płyty z pozycji 1, Zamawiający wymaga odpowiedniej ilości śrub. 
 
Pakiet nr 29 
Czy ze względu na małą ilość zamawianego asortymentu Zamawiający odstąpi od wymogu depozytu, 
i dopuści możliwość dostarczenia każdorazowo na zabieg tzw. zestawu lotnego w ciągu 24h  
od złożenia zamówienia?   
Odpowiedź: Nie, zgodnie z SWZ. 
 
Pakiet nr 32 
Zwracamy się do Zamawiającego z wnioskiem o dopuszczenie: 

 

Ostrza jednorazowe kompatybilne z napędami firmy Aesculap  
długości 65mm, szerokość w zakresie 19-25 
długości 90mm, szerokość w zakresie 19-25 

 

bez konieczności tworzenia depozytu, Wymóg ten ma rację w przypadku implantów i w takim 
przypadku możliwe jest utworzenie depozytu. W sytuacji kiedy postępowanie nie zawiera implantów 
nie możemy złożyć oferty. 
Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza. 
 
Pakiet nr 1 poz. 1 
Czy Zamawiający wyrazi zgodę i dopuści do oceny produkt o następujących parametrach:  
Implant do osteotomii pięty złożony z tytanowej płytki o skoku 5mm, 7,5mm i 10mm. Czterech śrub 
blokowanych wykonanych z tytanu o średnicy 3,5mm w długościach od 20 do 44mm oraz jednej 
śruby korowej o średnicy 4mm dostępnej w długościach od 28 do 44mm. 
Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza. 
 
Pakiet nr 5 poz. 1 
Czy Zamawiający wyrazi zgodę i dopuści do oceny produkt o następujących parametrach:  
Kotwica tytanowa 3,5mm x 10mm, wzmocniony podwójny szew w rozmiarze #0 lub pojedynczy  
w rozmiarze #1 zakończony igłami, implanty na jednorazowym podajniku 
Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza. 
 
Pakiet nr 12 poz. 1 
Czy Zamawiający wyrazi zgodę i dopuści do oceny produkt o następujących parametrach:  
System szycia łąkotek all – inside. Implant o wysokiej wytrzymałości na wyrwanie min 70 N. System 
zbudowany z dwóch miękkich implantów wykonanych z nici połączonych ze sobą nierozpuszczalną 
nicią # 2-0 wykonanej z rdzenia z poliestru oplecionego UHMWPE -  polietylenem o ultra wysokiej 



 

masie cząsteczkowej . Zastosowanie implantów miękkich pozwala na idealne dopasowanie się do 
warunków powierzchni tkanki przez co uzyskujemy solidne i pewne mocowanie. Wstępnie zawiązany 
przesuwny węzeł w osłonie szwu implantu eliminuje konieczność artroskopowego wiązania węzła. 
Konstrukcja implantu umożliwia kolejne dociągnięcie 2 pojedynczych szwów materacowych. Igły  
z implantami znajdują się w jednym ergonomicznym narzędziu umożliwiającym wprowadzanie 
implantu jedną ręką, przy każdej rotacji. Umieszczone w rękojeści pokrętło do implantacji  umożliwia 
jednoręczne i powtarzalne dostarczanie implantów w różnych orientacjach narzędzia. Zrzucenie 
implantu i przeładowanie potwierdzone sygnałem dźwiękowym. Implant wyposażony jest  
w zintegrowany ogranicznik głębokości 10–18 mm (zwiększane co 2 mm), dostępny jest w czterech 
różnych opcjach: wygięcie w górę 12 i 24 stopnie, w dół 12 stopni i w wersji prostej. System 
umożliwia założenie implantów bez wyciągania rękojeści z kolana. 
Odpowiedź: Nie, zgodnie z SWZ. 
 
Pakiet nr 14 poz. 1 
Czy Zamawiający wyrazi zgodę i dopuści do oceny produkt o następujących parametrach:  
Jednorazowy zestaw do sterylnego transferu autologicznego przeszczepu chrzestno-kostnego, 
dostępny w 3 średnicach 6mm, 8mm oraz 10mm. Zestaw składa się z: 

- Podbieraka z wycechowaną głębokością pobranego przeszczepu od 0 do 20mm ze skokiem co 
1mm, podłużne nacięcie pozwala na sprawdzenie jakości i kontrole pobranego kołka 

- Narzędzia do wykonania otworu w miejscu uszkodzenia z wycechowaną długością 10mm, 15mm, 
20mm  

- Przezroczystej osłonki do wtłaczania przeszczepu oraz kontrolowania go w czasie implantacji 
- Metalowej miarki spełanijącej także funkcje rozbijaka kanału 
- Plastikowego wygładzacza powierzchni po implantacji 

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza. 
 
Pakiet nr 19 poz. 1 
Czy Zamawiający wyrazi zgodę i dopuści do oceny produkt o następujących parametrach:  
System do rekonstrukcji więzadła krzyżowego przedniego i tylnego oparty mocowaniu korówkowym. 
Płytka z 2 otworami wykonana ze stopu tytanu o kształcie prostokąta z zaokrąglonymi bokami  
o długości  12mm szerokości 3,5mm na stałe połączona z pętlą z nici plecionej niewchłanianej  
#2 wykonanej z rdzenia z poliestru oplecionego UHMWPE - polietylenem o ultra wysokiej masie 
cząsteczkowej. Pętla samozaciskowa z 4 mechanizmami blokującymi o długości 60mm umożliwiająca 
zawieszenie przeszczepu w kanale udowym bądź piszczelowym. Pętlą do podciągnięcia przeszczepu  
z możliwością zmniejszania swojej długości do 14mm  za pomocą wolnych końców nici wychodzących 
z górnej części implantu. Zmniejszenie długości pętli powoduje wciągnięcie przeszczepu do kanału 
kostnego. Dociąganie pętli od strony zewnętrznej stawu. Płytka implantu dodatkowo zaopatrzona  
w nici #5 w kolorze niebieskim do przeciągnięcia implantu na zewnętrzną korówkę. Implant w wersji 
sterylnej zapakowany pojedynczo. 
Odpowiedź: Nie, zgodnie z SWZ. 
 
Pytanie dot. projektu umowy 
Dotyczy §4 ust. 5 wzoru umowy (załącznik nr 3 do SWZ): Prosimy o odstąpienie od zapisu dot. zakazu 
dzielenia zamówień tj. „Zamówiona dostawa nie może być dzielona“. Przytoczony zapis w znacznym 
stopniu utrudnia realizowanie zamówień w przypadku wystąpienia problemów niezależnych  
od Wykonawcy.  Prosimy o dopuszczenie możliwości dzielenia dostaw. 



 

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ. 
 
Pytanie dot. projektu umowy 
Dotyczy §8 ust. 3 wzoru umowy, umowy depozytu (załącznik nr 3 i 3a do SWZ): Prosimy o odstąpienie 
od zapisu dot. potrącania wysokości kar umownych z wynagrodzenia należnego Wykonawcy. 
Odpowiedź: Zgodnie z SWZ 
 
Pytanie dot. projektu umowy 
Dotyczy §4 ust. 2 wzoru umowy (załącznik nr 3 do SWZ): Czy Zamawiający wyrazi zgodę aby odbiór 
towaru odbywał się na podstawie wystawionego dokumentu WZ dostarczanego wraz z dostawą 
produktów? 
Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza. 
 
Pytanie dot. projektu umowy 
Dotyczy wzoru umowy depozytu (załącznik nr 3a do SWZ): W związku z koniecznością stworzenia 
depozytu przez Wykonawcę realizującego dostawę implantów, prosimy o dodanie do obecnego 
brzemienia wzoru umowy depozytu, poniższych zapisów uszczegółowiających zasady realizacji 
dostaw w ramach stworzonego depozytu: 
 

1) Przekazanie depozytu odbędzie się na podstawie, generowanego z systemu, dokumentu WZ. 
Osobą odpowiedzialną za depozyt jest: ......................................................... . 

2) Wykonawca zachowuje prawo własności do powierzonych w depozyt implantów.   
3) Zamawiający jest zobowiązany do przechowywania implantów we właściwych warunkach, 

zabezpieczenia ich przed uszkodzeniem, zniszczeniem lub kradzieżą. 
4) W przypadku stwierdzenia, że implanty przechowywane są nieprawidłowo Wykonawca ma 

prawo do natychmiastowego odbioru materiałów. 
5) W trosce o należytą gospodarkę materiałową Zamawiający będzie zużywał powierzone implanty 

począwszy od materiału o najkrótszej dacie ważności w ramach danego asortymentu. 
6) Zamawiający prześle Wykonawcy niezwłocznie, maksymalnie w ciągu 2 dni roboczych od 

wykorzystania materiału, protokół zużycia: PROTOKÓŁ ZUŻYCIA PRODUKTÓW. 
1. Zamawiający może wystąpić do Wykonawcy o wymianę materiału na równorzędny o dłuższej 

dacie ważności najpóźniej na 15 miesięcy przed upłynięciem daty ważności materiału 
wytypowanego do wymiany. Wymianie/zwrotom podlegają wyłącznie produkty 
pełnowartościowe. Produkt pełnowartościowy to produkt niezniszczony, nierozpakowany,  
w żaden sposób nieoznakowany; posiadający oryginalne opakowanie wewnętrzne i zewnętrzne 
oraz nieuszkodzone plomby.  

2. W przypadku nie zgłoszenia chęci wymiany, Wykonawca wystawi fakturę na materiały, które 
przeterminowały się w siedzibie Zamawiającego. 

3. Wykonawca ma prawo do kontroli depozytu i warunków, w których są materiały 
przechowywane.  

4. Raz w roku kalendarzowym, Wykonawca przeprowadzi w siedzibie Zamawiającego spis z natury 
materiałów powierzonych w depozyt. Termin inwentaryzacji zostanie uzgodniony  
z Zamawiającym na 2-3 tygodnie przed jej datą. 

5. Ewentualne braki lub uszkodzenia materiałów stwierdzone w momencie rozliczenia depozytu 
upoważniają Wykonawcę do wystawienia Zamawiającemu faktury na brakujące lub uszkodzone 
materiały.  



 

6. Braki oraz uszkodzenia materiałów stwierdzone podczas spisu z natury, o którym jest mowa  
w pkt. 5 upoważniają Wykonawcę do wystawienia Zamawiającemu faktury. Faktura zostanie 
wystawiona w oparciu o formularz spisowy, a Depozyt uzupełniony do stanu wyjściowego. 

7. Na uzupełniony depozyt zostanie wystawiona faktura VAT z terminem płatności zawartym  
w §5 ust.4 

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ. 
 
Pytanie dot. projektu umowy 
Dotyczy umowy użyczenia (załącznik nr 3b do SWZ): W związku z wymogiem dotyczącym użyczenia 
instrumentarium prosimy o dodanie do umowy poniższych zapisów regulujących warunki użyczenia. 
Poniżej przykładowe zapisy:  

1) Firma użycza instrumentarium dotyczy Pakiet nr ….- ……………………………, o wartości rynkowej 
………………………….. zł.  

2) Firma użycza sprzętu na niżej wymienionych warunkach:  
a. Właścicielem sprzętu pozostaje Firma  
b. Zamawiający zobowiązuje się zapewnić właściwe warunki przechowywania i użycia sprzętu  
c. Firma oświadcza, że przedmiot użyczenia jest sprawny technicznie. W razie stwierdzenia 

przez Szpital jakichkolwiek wad w działaniu Sprzętu, Szpital powiadomi firmę jako jedyny 
podmiot uprawniony do wykonania lub zlecenia wykonania naprawy Sprzętu, a w razie jego 
zużycia wymieni go na nowy. W razie wystąpienia usterki lub uszkodzenia Sprzętu wskutek 
niewłaściwej obsługi lub użycia przez Szpital, Firma ma prawo do obciążenia Szpitala 
kosztem naprawy i/lub części zamiennych lub wymiany Sprzętu, jeśli Sprzęt nie nadaje się 
do naprawy lub został zagubiony, według aktualnych stawek . 

d. Szpital zapewnia, że sprzęt będzie obsługiwany i używany przez pracowników posiadających 
odpowiednie przeszkolenie w tym zakresie. Szpital nie przekaże sprzętu osobom trzecim 
poza miejsce użytkowania, którym jest siedziba Szpitala. Szpital nie ma w szczególności 
prawa sprzedawać, wydzierżawiać, oddawać do używania Sprzętu bądź cedować praw do 
sprzętu wynikających z niniejszej Umowy na jakikolwiek podmiot bez uprzedniej, pisemnej 
zgody Firmy.  

e. Firma zobowiązuje się do odbioru użyczonego instrumentarium, po zakończeniu umowy, na 
własny koszt.” 

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.  
 
Pytanie dot. projektu umowy 
Dotyczy projektu umowy depozytu- załącznik nr 3a: Czy Zamawiający doda zapis w §7 ust. 2, że 
odstąpienie od umowy przez Zamawiającego będzie poprzedzone wezwaniem Wykonawcy do 
realizowania umowy zgodnie z zawartymi w umowie postanowieniami? 
Obecny zapis umowy może powodować uprzywilejowanie jednej ze stron umowy co może być 
niezgodne z zasadami społeczno – gospodarczym określonymi w kodeksie cywilnym. W związku  
z powyższym koniecznym jest zmiana zapisu. 
Odpowiedź: Zgodnie z SWZ. 
 
 
 
 
 



 

Pytanie dot. projektu umowy 
Dotyczy projektu umowy depozytu- załącznik nr 3a: Czy Zamawiający zmieni wysokość kar umownych 
określonych w §8 ust. 1 lit a i b z 1% na 0,5 %? 
Przedstawione we wzorze umowy kary umowne nakładają na Wykonawcę obowiązek zapłaty zbyt 
wygórowanej kary umownej.  
Mając na uwadze przepis zawarty w projekcie umowy w sprawie zamówienia publicznego 
stanowiącym Załącznik do SWZ zwracamy się o zmianę wysokości zastrzeżonych kar umownych. 
Podkreślić należy, że w doktrynie prawa zamówień publicznych oraz w aktualnym orzecznictwie KIO 
ustanawianie przez Zamawiającego w umowie rażąco wysokich kar umownych, bezwzględnie należy 
uznać, za naruszenie zasad zachowania uczciwej konkurencji  które może być uzasadnioną podstawą 
do żądania unieważnienia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego z uwagi,  
iż postępowanie jest obarczone wadą uniemożliwiającą zawarcie ważnej umowy w sprawie 
zamówienia publicznego. 
Biorąc pod uwagę powyższe zmiana kar umownych jest w pełni uzasadniona. 
Odpowiedź: Zgodnie z SWZ. 
 
Pytanie dot. projektu umowy 
Dotyczy projektu umowy depozytu- załącznik nr 3a: Czy Zamawiający dookreśli w §11 ust. 2,  
iż rozpoczęciem drogi polubownego rozstrzygnięcia sporu dotyczącego zapłaty za dostarczony towar 
będzie przesłanie wezwania do zapłaty? 
Obecny zapis wymaga doprecyzowania w celu prawidłowej realizacji umowy. Jednoznacznie brak jest 
przesłanek do tego aby występowała potrzeba przeprowadzania oddzielnego postępowania w części 
dotyczącej ustalenia terminu zapłaty za dostarczony towar. 
Odpowiedź: Zgodnie z SWZ. 
 
 
 
  


